

还路于民保畅通

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 邓毅敏) 道流动摊贩4691起,暂扣经营工具、经营物品132起。今年下半年我们对辖区进行摸底施划停车位,最大限度挖掘辖区内停车位潜力,目前已经施划机动车位1299个,非机动车位483个,解决市民停车难问题。”这是上月22日,大祥区城管局召开交通问题顽瘴痼疾集中整治工作媒体通气会上公布的信息。

为抓好交通问题顽瘴痼疾整治工作,大祥区城管局对红星社区、汇福郦城小区马路市场占道经营,迎春路、祭旗坡、九井湾、双园等农贸市场和财富路游商车辆占道经营等现象进行整治。近年来,该局共整治主次干道流动摊贩4691起,暂扣经营工具、经营物品132起。去年3月份,城区主次干道的人行道、背街小巷的车辆违停处罚权移交城管部门,大祥区城管局扎实开展车辆违停整治工作。该局对辖区内14条主次干道重点路段开展“地毯式”清查行动,要求沿街各单位和门店自行拆除设置的隔离栏、铲除私自施划的泊位圈线等,还路于民。截至目前,该局联合大祥交警对城区重点路段车辆乱停放、霸占停车位、占道经营等违法行为进行整治,共抄牌2056台(次),锁车486台(次),拖车542台(次),劝导8650次,规范乱停乱摆(含非机动车)5427次。

邵东市森林公安

部门联动护迁徙

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 金利平) 近日,邵东市森林公安局与该市“护鸟营”志愿者联合开展候鸟守护行动,清除山边田间菜地张结的拦鸟捕鸟网,开展普法宣传,全力保护候鸟迁徙。

2023年,该局坚持开展“青山、绿水、护鸟”行动,把保护候鸟迁徙工作列为重点工作之一。全年累计救助候鸟10余次,严厉打击涉候鸟类行为,涉候鸟类刑事案件零发生。

加大巡查守护。该局发挥“一村一辅警”作用,驻村辅警在辖区范围内每周巡查宣传两次以上,在候鸟迁徙时期,加大日常巡护力度。

加大联合执法。邵东市森林公安局与林业行政部门信息共享,开展不定期联合巡查,对重点地区重点人员进行重点管控。对巡查中发现的猎捕工具,坚决没收销毁。该局联合市场监督管理部门,对市场及餐饮行业开展不定期联合检查,对购买、销售各种鸟类及其制品的经营者,依法对其进行行政处罚。

加大宣传力度。该局通过“邵东公安”微信公众号、村村响广播等平台,常态化宣传普及保护野生动物法律知识,增强候鸟保护意识。2023年,该局共出动宣传车60多车次、出动民警200余人次,在进入林区、乡村的主要路口进行流动宣传。

隆回县

创新机制引活水 农村经济态势强

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 杨贵新 唐传海) 隆回县村级集体经济发展保持强劲态势。1月2日,隆回县集体经济专班工作调度会传来消息:2023年,该县村级集体经济经营性收入10268万元,村均17.95万元,年度总量在2022年的基础上增长20%以上。所有村(社区)经营性收入5万元以上,其中5—10万元的村145个,10—20万元的村348个,20—50万元的村67个,50—100万元的村9个,100万元以上的村3个。

创新机制强管理。该县出台《隆回县进一步推进农村集体经济健康快速发展的意见》《隆回县农村中小型项目实施细则(试行)修订本》《隆回县同富建设投资股份有限公司组建方案》等文件,让村级集体经济发展更加规范。全县572个村级振兴公司、25个乡

镇级建投公司、县级同富公司全部挂牌运营,业务开展顺利,来势良好,半年时间已为村集体分红858万元。隆回县“全覆盖成立村级劳务公司,夯实就业帮扶”经验做法在全国推介。2023年,省委组织部确定该县为全省三个集体经济发展试点县之一,试点推进“优先股”模式发展壮大村级集体经济。

因地制宜强产业。该县根据区域实际和资源优势进行合理的产业布局规划,宜农则农、宜工则工、宜游则游,从可持续发展做文章。金石桥镇大力发展黄金井茶厂、猕猴桃基地和蛋鸡场等产业项目,统筹管理镇村集体财产。三阁司社区积极开展劳务输出创收,目前有务工人员145人,仅劳务输出板块村级集体经济收入即达到9万元左右。花门街道太平洲村流转土地36公顷,引进湖南佰利康现代农业发

展有限公司经营,每年保底分红8万元。鸭田镇石鼓村和李子坳新村发展以种植油茶、青蛙养殖、金秋梨和红薯干等为主导的特色产业。

“三资”整治强保障。该县以“三湘护农”专项行动为抓手,积极进行农村集体“三资”(资产、资金、资源)整治,重点开展好资产资源闲置、集体经济合同不规范、债权债务清查工作。山界回族乡红旗村通过合同清理,将多年未收回的承包金收回;桃花坪街道天龙村把村里的闲置土地租赁给成隆驾校,每年增加收入3万元……据统计,全县共清查集体资产管理混乱问题313个,现已整改306个,挽回集体经济损失100余万元;清查不规范经济合同问题220个,现已整改202个,增加承包收入20余万元;清查债权债务问题10个,现已整改8个,减少村级债务100余万元。

北塔田江街道

优化生态环境 建好美丽家园

邵阳日报讯 (记者 王朝帅 通讯员 刘淑萍) 近日,北塔区田江街道新增一台远视高清摄像机,依托“铁塔视联”监控平台,可对辖区内野外焚烧情况进行实时监控。截至目前,该街道共新建三台实时监控设备,有效提升了秸秆焚烧监管效率和监管能力,巩固“蓝天保卫战”成果。

2022年底,田江街道着手对监测视野盲区与重点部位的设备进行升级,在邓家社区安装了一台远视高清摄像机、一台热成像摄像机,依托“铁塔视联”监控平台,对辖区内秸秆焚烧等情况进行实时监控。一旦在监测中发现火情,能及时通知相关人员进行

处置。此举不仅提升了监管效率,而且降低了人力成本,有效防治大气污染。这是田江街道成立大气污染防治行动领导小组以来,为优化生态环境、建设美丽家园而采取的有力举措之一。

群策群力。为打好“蓝天保卫战”,田江街道每月至少召开一次班子会议、一次全体干部职工及村(社区)党支部书记大会,精心部署、精准施策,持续开展大气污染防治行动。同时,积极落实巡查监管制度,健全办、村、组三级网格化管控机制,发挥网格员作用,深入巡查重点焚烧地段和部分田间地头。

宣传造势。该街道安排了1辆宣传巡逻车,设立9个宣传专栏,制作了20个

禁烧宣传牌与4张禁烧禁熏宣传展板,在各村(社区)显眼处张贴了“蓝天保卫战十六个不准”细则,并在村(社区)室外电子屏循环播放宣传标语,发放了3000余份宣传标语传单。同时,对辖区内的大气污染行为“零容忍”,制止熏制腊肉、焚烧垃圾、焚烧秸秆等行为,对各村(社区)操办的红白喜事实行蹲守执法,全程禁止燃放鞭炮。2023年,该街道共处置违规焚烧与道路污染等案件100余起。

田江街道苗儿村在辖区划分出4个片区,村干部分片包干、带头巡查督导环境污染现象。“这几年村里的空气变好了很多,街道也更干净了。”苗儿村村民刘青林说。

黄花飘香党旗红

邵东市流光岭镇党建引领工作纪实

邵阳日报记者 张伟 通讯员 黄佳琪 陈慧敏 刘凯舟

1月6日以来,邵东市流光岭镇组织镇村两级干部84人,分成14个小分队,以流市社区、秀才村、茶市村为试点,开展“幸福敲门,安全到家”活动,入户宣传“利剑护蕾”、预防一氧化碳中毒、燃气安全等知识,有效提升老百姓的安全防范意识。

近年来,流光岭镇党委、政府坚持党建引领,进一步擦亮流光岭“四张名片”：“邵东黄花”特色产业名片,尊师重教、乡贤乐助、传承忠孝文化名片,“无访、无毒、无诈、无黑”社会治理名片,流光湖开发文旅名片。重基础,抓班子,让党旗在各领域扬起来。该镇注重发挥基层党组织的政治功能和凝聚功能,注重抓班子带队伍,严格履行“一岗双责”主体责任,让党旗在各个领域扬起来。以“三力”促进“三有”,班子团结有合力,形成了“大事讲原则,小事讲风格”的共事氛围;班子年轻有活力,现任班子成员平均年龄在35岁以下;班子争优有定力,班子成员勤奋务实,成绩斐然。

重产业,强服务,让群众的钱包鼓起来。“莫道农家无宝,遍地黄花是金簪”,该镇“小黄花”做成了乡村振兴的“大产业”,实现了农民增收和产业可持续发展。该镇组织开展“乡村振兴 黄花飘香”主题摄影展,依托龙胜村黄花菜基地拍摄了《黄花海》《摘黄花》《乡村振兴暖心房》等MV,擦亮黄花菜文化品牌。通过扩种奖补政策和产业品牌推介,2023年该镇黄花产量同比提高30%;通过与企业签订保底收购协议、网红直播带货,“线上+线下”同步发力,拓宽销售渠道。与知名院校、专家科研合作,不断延伸产业链,挖掘黄花的附加价值。

重文化,强引领,让群众的精神富起来。流光岭镇注重培育精神文明新风尚,建强乡风文明阵地,提升文化软实力,让乡村振兴跑出“加速度”。该镇广泛凝聚乡贤力量,在乡贤牵线搭桥下,东莞展能公益近两年为流光岭镇捐赠500万元,用于改善学校设施、提升办学条件、购买学习用品等。榜样示范。该镇连续三年开展“五十佳”暨“奖教奖学”表彰活动,在全镇营造出尊师重教、家庭和睦的向上向善良好氛围。文化滋养。该镇以“忠孝立德、文化育人”为主题推进学校道德建设,让“忠诚于祖国、孝顺于父母、服务于人民”的理念深入人心,推动“双约双评”出成效,擦亮流光岭尊师重教、乡贤乐助、传承忠孝的文化名片。

重治理,办实事,让群众的幸福传起来。流光岭镇坚持政治引领、法治保障、德治为先、自治凝聚、智治支撑“五治一体”思路,解锁基层治理的“幸福密码”。创新党群工作载体,推进片组邻“三长制”工作落地见效,充分发挥“四员”作用,激发村民代表、群众参与基层治理的积极性,共建共享美好家园。开展镇村干部廉洁从政“三要三不”活动和廉洁为民服务“三想四心”活动,切实转变工作作风,进一步形成“我为群众办实事”的良好氛围,成功打造全市清廉创建示范点。建立基层党组织和乡贤组织双层调解机制,发挥乡贤在矛盾纠纷调解中的积极作用。流光岭镇连续三年获评邵阳市“信访三无”乡镇。

上月31日,隆回县100多名文艺爱好者自发来到隆回高铁站广场表演击鼓、舞龙、跳舞、走秀等,喜迎2024年。

罗理力 摄

城步两地获授湖南省关心下一代教育实践基地

邵阳日报讯 (通讯员 阳望春 陈科帆 肖丽英) 1月7日,从城步苗族自治县组织部传来消息,该县湖南七七科技股份有限公司青少年励志教育基地和红旗小学红色教育基地被湖南省关心下一代工作委员会授予“湖南省关心下一代教育实践基地”。

湖南七七科技股份有限公司是一家出口型企业。公

司创始人杨淑亭是一位90后苗族女青年,因为一场意外车祸导致胸部以下高位截瘫。她身残志坚、艰苦奋斗、自强不息,创办湖南七七科技股份有限公司,带动386户1386名群众就业增收。她获得“全国脱贫攻坚奖奋进奖”“中国青年五四奖章”“向上向善湖南好青年”等殊荣。公司积极助力脱贫攻坚、乡村振兴和残疾人事业,热心公益爱心事业。

5年来,共资助6名困难学生上学,关爱留守儿童500余人,投入公益慈善资金85万余元。公司相继获评“全国残疾人之家”“全省巾帼脱贫示范基地”“邵阳市青少年励志教育基地”等称号。

城步红旗小学红色教育基地依托全县丰富的红色资源,将红色基因贯穿课堂教育与实践活动,打造“红旗学子红星闪耀”系列课程,讲好“一张

借条”“两块银元”等红色故事和刘胡兰、黄继光等英雄烈士故事,增强师生爱国情怀,引导青少年树立远大理想,厚植社会主义核心价值观。近年来,红旗小学共开展爱国主义、集体主义、社会主义教育、红色故事专题讲座10余次,获评全国五好小公民“美丽中国,我的中国梦”主题教育示范单位、“红色基因教育省级示范学校”等殊荣。



城步两地获授湖南省关心下一代教育实践基地